

普通类本科批第一次“征集志愿” 今日上午8时至下午3时填报

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 昨日,辽宁省招考办发布通知,2020年辽宁省普通高校招生录取普通类本科批将安排两次“征集志愿”补充录取。在出现剩余计划的高校专业名单里,文史类共出现154个剩余计划,理工类有438个。

普通类本科批第一次“征集志愿”填报时间为:8月25日8:00—15:00。“征集志愿”网上填报系统将在征集志愿规定截止时间准时关闭,考生要严格按照网上填报志愿流程,在规定时间内上网填报志愿。未在规定时间内填报的视为自愿放弃普通类本科批第一次“征集志愿”补充录取。

考生填报志愿前请认真阅读《考生填报高考志愿须知》。“征集志愿”计划中,各院校(专业)的报考资格、语种、学制、学费和其他相关要求。

“征集志愿”实行网上填报,“征集志愿”设9个平行的院校志愿,院校志愿中设6个专业志愿和专业服从志愿。符合条件、不受志愿兼报限制且未被录取的考生,可按公布的剩余招生计划及相关填报要求填报“征集志愿”。补充录取按考生填报的“征集志愿”执行,相应批次原报志愿无效。录取原则、录取控制分数线及相关政策规定不变。

部分文史类剩余计划统计表

学校	专业	计划数量
鞍山师范学院	酒店管理	6
渤海大学	新闻学	4
大连财经学院	物流管理	5
大连大学	酒店管理	2
大连海洋大学	农林经济管理	1
大连民族大学	国际商务	1
吉林师范大学	西班牙语	1
吉林师范大学	旅游管理	2
辽宁大学	朝鲜语	1
辽宁大学	国际商务	1
沈阳理工大学	俄语	1
沈阳师范大学	旅游管理	2

部分理工类剩余计划统计表

学校	专业	计划数量
锦州医科大学	医学实验技术	5
锦州医科大学	食品营养与检验教育	4
辽宁大学	环境工程	1
辽宁大学	市场营销	3
辽宁大学	国际商务	4
辽宁大学	无机非金属材料工程	1
辽宁工程技术大学	环境工程	3
辽宁工程技术大学	网络工程	1
辽宁中医药大学	物流管理	3
沈阳大学	焊接技术与工程	4
沈阳大学	土木工程	4
沈阳大学	环境生物工程	3
沈阳大学	工业工程	2
沈阳工业大学	土木工程	5
沈阳工业大学	过程装备与控制工程	3
沈阳航空航天大学	金属材料工程	4
沈阳化工大学	环境工程	2
沈阳化工大学	社会工作	4
沈阳理工大学	粉体材料科学与工程	6
沈阳农业大学	植物生产类	1
沈阳师范大学	俄语	1
沈阳师范大学	德语	6
沈阳师范大学	物流管理	1
沈阳药科大学	工商管理类	3
沈阳医学院	医学信息工程	2
中国医科大学	临床药学	1
中国医科大学	公共事业管理	1
中国医科大学	护理学	1

部分理工类剩余计划统计表

学校	专业	计划数量
鞍山师范学院	应用统计学	12
渤海大学	新能源材料与器件	1
渤海大学	微电子科学与工程	6
长春大学	园林	2
大连大学	护理学	6
大连工业大学	包装工程	5
大连海洋大学	水生动物医学	3
大连交通大学	工业设计	2
大连民族大学	建筑环境与能源应用工程	1
大连外国语学院	旅游管理	1
东北财经大学	管理科学与工程类	1
东北师范大学	图书馆学	1
东北林业大学	化学	1
东北林业大学	土地整治工程	1
吉林大学	护理学	1

沈阳大东区举行“我们的节日·七夕”金婚纪念活动 金婚老人:夫妻相处贵在理解和包容

夫妻相处贵在理解和包容,平时要互帮互助;教育孩子要多鼓励,不埋怨……年过八旬的金婚老人分享自己和老伴的相处之道。

日前,由沈阳市文明办、大东区文明办、文官街道联合举办的“我们的节日·七夕”金婚纪念活动在大东区文官街道乐群社区举办,活动以“缘定今生 真爱永恒”为主题,来自大东区的6对金婚夫妇及社区老人、志愿者等人参加了活动。

从外地赶来参加金婚活动 并分享相处之道

“世上最难忘的生日莫过百年华诞,人间最铭心的庆典莫过金婚纪念……”主持人的话音刚落,悠扬的音乐响起,6对相伴逾五十年的夫妇代表手牵着手走进典礼现场,“新娘”们身披圣洁的婚纱,“新郎”们身着礼服缓缓走过红毯。

现场,每一位老人脸上都洋溢着幸福的笑容,令人倍感温暖。老先生们手捧鲜花,羞涩地表达着对老伴的爱,他们满脸甜蜜的笑容使在场的人感受到了相濡以沫的温情。老人分别向大家讲述了各自五十年来风雨历程及相扶相携的点点滴滴。老人们谈起金婚的心得,说到动情处不禁潸然泪下。其中一对专门从外地赶来参加金婚活动的老人孟令元、高俊英夫妇还向大家讲述了他们的爱情故事和相处之道:“能白头偕老,最重要的是相互理解,相互包容,多想对方优点,平平淡淡才是福。”

夫妻遇事就商量 多鼓励表扬孩子

随后,记者又专门采访了一对金婚老人,刘凯捷和高扬,和更多读者分享他们的爱情故事和相处经验。

谈起金婚的活动,高扬阿姨十分激动,“80多岁了,穿上洁白的婚纱和



沈阳大东区举行“我们的节日·七夕”金婚纪念活动。 大东区委供图

老伴手挽手一起走红地毯,这是一件多么幸福的事!”高扬今年82周岁,老伴刘凯捷比她大一岁,两人初高中都在一个学校读书,两家住的又很近,所以两人非常要好。读大学后,高扬报考了师范类的大学,刘凯捷报考了工科类院校,虽然不在一个学校,但两人时常有书信来往,“当时追求我的人不少,但凯捷的人品好、做事踏实等都给我留下了很好的印象,而且知根知底,所以选择了在一起。”

婚后的高扬和刘凯捷相敬如宾,生活中互帮互助,工作中互相学习,后来有了孩子,他们遇到问题也从不争吵,“遇事就共同探讨,在和谐的环境中解决矛盾。”高扬告诉记者,和谐的家庭环境有利于孩子健康成长。

不仅和老伴相处融洽,高扬教育孩子也有自己的一套方法,“平时要多鼓励、多表扬,建立孩子的自信心,不要埋怨,埋怨会打消孩子的上进心。”高扬称,孩子也会犯错误,这时家长要指出问题所在,“一段时间后看看孩子是否有所提升,再给予一定的奖励,这会让孩子有成就感,还能感觉到父母的关爱。”

辽沈晚报记者 胡月梅

女生选择对象要求较多 男生更看重颜值 大学生选择恋爱对象最重人品性格

近四成在校大学生从未有过恋爱经历,“没有遇到对的人”成为这类人未脱单的主要原因。

七夕前夕,麦可思开展2020中国在校大学生恋爱观研究,发布了相关的调查数据。

此次调查显示,大学生选择恋爱对象重人品、性格,寻求志趣相投,女生选择对象要求较多,男生更看重颜值。三成女生遇到心仪对象会主动表白。

近四成在校大学生从未有过恋爱经历

参与研究答题的在校大学生中,73%正处于单身状态,并且38%从未有过恋爱经历。“没有遇到合适对象”“人际圈小”“性格内向,不善于表达”是从未有过恋爱的经历群体认为自己没能“脱单”的三个最主要原因,占比分别为71%、54%和51%。

从不同性别看,男生因为不善表达、外形条件不出众、家庭经济条件限制单身的比例明显高于女生,分别高出14个百分点、9个百分点和18个百分点。而女生认为自己没有遇到适合对象、人际圈小、对恋爱对象要求高而单身比例比男生要高,分别高出20个百分点、14个百分点和18个百分点。

从未有过恋爱经验的大学生中超过半数将单身归因于人际圈小。但其实大学生生活丰富多彩,学习之外建议大学生多参与社团活动能结识很多志趣相投的新朋友,让人际圈得到拓展。

大学生选择恋爱对象最重人品、性格

大学生选择恋爱对象最看重的条件方面,研究发现,人格、品

行,性格,志趣相投是他们最看重的因素。占比分别为91%、87%和72%。

从不同性别看,女生选择恋爱对象时考虑的条件更多,尤其对才华、学历、经济条件、家庭背景的要求与男生相比明显更高,分别高出24个百分点、18个百分点、20个百分点和14个百分点。而男生只有对“颜值”的要求要高于女生,要高出4个百分点。

一旦遇到令自己心动的对象,又有多少人会自动表白呢?数据显示,男生的主动性更强一些,有45%会主动表达;女生的这一比例相对较低,为30%。

情感受挫时近两成大学生会在虚拟世界纾解情绪

研究显示,“情感矛盾”是大学生恋爱中最常遇到的问题,占比高达75%,其后是“经济压力”和“学业压力”,占比分别为40%和29%。而且男生在恋爱中遇到经济压力的比例为51%,比女生的33%要高出18个百分点。

在恋爱是否会耽误学业方面,有过大学感情经历的学生中,超过半数认为恋爱基本不会对学业产生影响,其中男生为50%,女生为53%。并且男生中还有34%表示,恋人间的相互勉励,让学习更有动力。

当感情遭遇挫折时,78%的人表示会受到一定影响,但能够通过适当的调节来缓解。85%的男生和80%的女生会选择自我调节,57%的男生和81%的女生认为朋友/同学是最主要的倾诉对象(男生:57%,女生:81%)。另外也有近两成大学生会通过网络渠道在虚拟的世界中纾解情绪。

超过半数大学生认同“大学没有恋爱是遗憾”

有人说,没有恋爱的大学生活将是遗憾的。今天的大学生如何看待这个问题呢?数据显示,参与答题的在校大学生中超过半数,也就是55%的人认同这一观点。并且男生的这一比例更高,为61%;女生中该比例为52%。

此外研究还发现,大学恋爱期间九成以上的学生会为未来考虑。并且男生中42%对未来生活有完整规划,女生中该比例为28%。

在被问及如何看待“毕业季”=“分手季”这个问题时,41%的大学生认为可以接受毕业后就分手,毕竟现实压力让校园恋情难有结果。但也有24%的大学生表示很难接受,还是期待校园恋情能够走向婚姻。

超半数父母支持孩子大学期间恋爱

近两年,有关原生家庭对个人人生观、价值观影响的讨论很多。此次研究中也发现,家庭(包括父母、亲人)对大学生恋爱观影响最大,为61%,其后是朋友/同学,为48%。也有三成以上的大学生表示,自己的恋爱观受到了文学/影视作品的影响较大。

数据显示,超过半数的大学生表示父母支持他们大学期间恋爱,但男女生家长在态度上有明显差异。男生中表示父母支持恋爱的比例更高66%,比女生的43%的比例要高23个百分点。并且女生家长中有1/4明确表示不支持孩子恋爱,男生的这一比例只有8%。

辽沈晚报记者 朱柏玲